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INDICADORES DE DESEMPEÑO 
 

1. Comprende las propiedades de los logaritmos y las aplica en la solución de diversos ejercicios propuestos. 

2. Demuestra interés para participar activamente en las clases. 

 
 

 
 
 
 

 
 

 
OGARITMO: El logaritmo de un número es el exponente al que hay que elevar otro número 
(llamado base) para obtener un resultado (llamado argumento del logaritmo). Tanto la base 

como el argumento deben ser números positivos. 
 
Por ejemplo:  
 

El                              porque  81 = 34  
 

El                           porque  49 = 72   
 

El                           porque  32 = 25  
                                 

Si el                         es porque   d = ce  
 
En general ten en cuenta que: El logaritmo en base  “a”  de  x es la potencia  “y” (exponente) al cual 

se debe elevar la base  “a” para obtener  x y se escribe  yxa log , lo que significa que ay = x.                                                                                                                                                                            

 
 
 
 
 
 
 
 

Esta equivalencia nos permite pasar de la notación o forma logarítmica a la notación exponencial y viceversa. 
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Ejemplos: 
 

1. El log5 25 = 2 porque  25 = 52. 

2. El log2 8 = 3, porque  8 = 23. 

3. El log4 16 = 2, porque  16 = 42. 

4. log3 1/81 = - 4, porque   1/81 = 3- 4. 

5. El log 1000 = 3 porque  1000 = 103. 

6. Log2 1/8 = -  3, porque  1/ 8 = 2- 3 

7. Log2 1/64 = - 6, porque  1/ 64 = 2- 6.                                                                                 

8. log2 1 = 0, porque 20 = 1. 
 
 
 

                              
 
 

    
 
 
 

Los logaritmos tienen varias propiedades que son de gran utilidad en la solución de un buen número 

de problemas y situaciones.  Sean  a, x, y  números reales positivos con 1a y sea “n” un número 

real cualquiera, entonces se tienen las siguientes propiedades: 
 

 
1.                        (el logaritmo de un número en su misma base es 1). 
 

     Ejemplos:   a.                          s      b.   
 

 
2.                 (el logaritmo de uno en cualquier base siempre es cero). 
 
     Ejemplos:   a.                                  b.  

      

 
3.                                      (el logaritmo de una potencia es igual a la potencia por el logaritmo de    

                                       la base que tiene la potencia) 

 
      Ejemplos:   a.                                       
 
                          b.  

 
 
4.                                              (el logaritmo de un producto es igual a la suma de los    
                                                         logaritmos de cada factor). 
 
      Ejemplos:    a.                                       
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                          b. 
 
 
 
 
                          c. 
 
 
 
 
 
 
 
 
                          d. 
 
 
 
                          e.      
 
 
 
 
 
 
 

5.                                                    (el logaritmo de una división es igual al logaritmo del  
                                                       del numerador menos el logaritmo del denominador).         
                                                           
 
      Ejemplos:   a.                                       
 
 
                          b. 
 
 
 
 
 
 
    
                           c. 
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6.                                         (el logaritmo de una raíz es igual al logaritmo de la cantidad subradical  
                                              dividido el índice).  
 
 
     Ejemplos:    a.   
 
 
 
                          b. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FÓRMULA PARA CAMBIAR DE BASE:     
 

 

Esta propiedad nos permite cambiar la base de un logaritmo dado por otra base que necesitemos. 

 

 

                          Ejemplo: 

 
 
 
 
                          

                              
 

Me voy para la guía N° 13 a mirar, analizar y a ejercitar lo que aprendí de las propiedades de los 
logaritmos en la presente guía.  
 
 
 

“Eres el artista de tu vida… 

No le cedas el pincel a nadie.” 


